ACCOMPAGNEMENT PERSONNALISE :

DEVELOPPER & FACTORISER e
kx(a+b) = kxa+ kxb
Développel' 1 r\‘%\f;clor;ser /
. a) (5x)x(6y) 1
c) 5x(x+8) 5 3
B (5+7)(6+7) o 3[-6x+3
2. a) (T+x) d)5x+%-—4w+3)
b) (7x)’
¢) (7—x)°
d) (x=7)
a) 4X ( 6)+3><(5—t) (a+B)? = a? + 2ab + b2 Rappel
(a—5) = a® —2ab+ b
Développer 2 (avec les identités remarquables) L= 2 2=«
4. a) (t— ) 6 1 1— )
b) (x+7)’ - @) 517
¢) (2y—6) 7. )
(y+3)( ) b) (%t 5)
5. a) (3y+7) c) (a’-8)’
b) (4x—8) d) (mx-5)
c) (2¢+5)(2¢-5)
d) (x+4)(x"=5)
Factoriser 1 (facteur commun)
8. a) 2t(t+3)-5¢ 9. a) (2¢=5)(3t+2)+8¢(2¢-5)
b) (y+2)(y=7)+16(y—7) b) (5x+2)(2x+3)—(5x+2)
¢) 5a°+8a c) ab—bc
d) '~y d) 2(y=5)’=3(y=5)
Factoriser 1 (identités remarquables)
10. Recopier et compléter : 11. Méme consigne
a) (3t4...)=9+ ... +49 ) (4 y+. . )—16y +... 436
b) (y—...)=y"~ldy+... (y )=y i
o (... +5)2: . +10a+25 o) (... 45 = a+25
d) (x—...) =x"-2x+... d (...-2) =...—2x+...

F+dr+ 0 =0+ 37

Rappels

est de la forme o + 2ab + Mavco =xeth =3 ‘

4xto10x +0 = {Ix—3)
/

est de la foree of - 2ab + Pavera = Jxath =3 ‘

Ox7_ 25 = (3 — I{3x + 3)

| estde laforme & - 3% avecr = Sxeth =5 |

fr+5)7- 40 = fc+ 5T + 5 +7) = e — Dfc + 1)

‘ estde laforme o’ - &° mecr =x + Setd =7 |

13.

12. Factoriser

a) X'+ 12x+36
b) 25/ —20¢+4
) (x—6)"—49
d) y =(y+2)’

Factoriser

a) 16x°+25—40x

b) (¢+3)°=25¢
25

2
—S5a+—
c) a a 4

d) (5x+4)-3



Développer 3

14.2) (3a+5)(6—a) 16.2) 5(3x—5)—(x+6)
b) 2y(y+9)—4(5-2y) b) 5(2x+8)(3x)

c) (31x+4) —3(22x—5) 0 (21—2)—6 %H—Z
d) ([=(2y—4
: (4<2y )) @) (a-3)

15. a) (3a—2)"—(b+5)° 17.2) (y+5)*(2y=3)—y(2y+1)
b) (x+5)(x—1)(x—2) ) ) 3
c) t(t+3)(2¢t—4) b) (x"—4) +x(zx+5
d) (3x-2)"(x-5) o) (a=3)(3b—5)(2¢c+2)

d) (V2(6x—5))’
Factoriser 3 (Avec des étapes)

18.2) 5x+50x+125 3 1
b) (tx+1)(5;c—2)—(6t+6) 20 a) 3X+Z —<3X+5) X+Z
©) (y=3)(2y—5)+4)"-25 b) 4 x*+20 x+25—(x+3)’
d) 2a+4-3(a+2) ¢) (2x+5)(2x—3)+16

d) X¥’+2x"+x
19.a) (371=5)(3¢t+5)—-3¢+5

b) —2x°+8x—8
¢) (x+2)—(3x+6)
d) 54°=10ab+5b>



